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Χαιρετισμός Δημάρχου Λεμεσού κ. Γιάννη Αρμεύτη  
Cyprus Forum Cities 2026 
24.4.2026 – Pefkos Hotel – 8.00 π.μ.  

 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Με μεγάλη μου χαρά σας καλωσορίζω στη Λεμεσό και στο Cyprus Forum Cities 2026.  
 
Για εμάς αποτελεί ιδιαίτερη τιμή που συνδιοργανώνουμε για τέταρτη συνεχή χρονιά αυτό 
το φόρουμ μαζί με το Oxygen for Democracy και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.  
 
Μια διοργάνωση που τη φετινή χρονιά αποκτά ξεχωριστή σημασία, καθώς τελεί υπό την 
αιγίδα της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
συγχρηματοδοτείται από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Το σημερινό συνέδριο δεν καταπιάνεται μόνο με διαδικαστικές λειτουργίες των πόλεων, 
αλλά επεκτείνεται στις σύγχρονες ανάγκες των πολιτών. Την καθημερινότητα των πολιτών 
και το πώς θέλουμε να ζούμε μέσα στις πόλεις μας.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δημότες της κάθε 
πόλης, η παρουσία μας εδώ κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, καθώς οφείλουμε να μιλήσουμε 
ανοικτά και με σοβαρότητα για σημαντικά θέματα που αφορούν μεταξύ άλλων τη 
μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τη βιώσιμη κινητικότητα και τον πολεοδομικό 
σχεδιασμό. 
 
Στη Λεμεσό αυτή τη συζήτηση δεν την προσεγγίζουμε θεωρητικά.  
 
 
Αλλά με σχέδιο, πράξεις και ισχυρή πολιτική βούληση.  
Ακριβώς γιατί θεωρούμε πως αφορά το μέλλον της πόλης μας και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών μας. 
 
Το όραμά μας για τη Λεμεσό είναι σαφές και ξεκάθαρο:  
 
Θέλουμε μια πόλη για όλους, μια πόλη προσιτή για τους δημότες της. Συμπεριληπτική, 
πράσινη και καθαρή, με καλύτερη συνδεσιμότητα.  
 
Μια πόλη που να αναπτύσσεται αρμονικά, τόσο κατά μήκος της ακτογραμμής όσο και στον 
αστικό της ιστό, στις συνοικίες της, δίνοντας προτεραιότητα στον άνθρωπο και τις 
καθημερινές του ανάγκες. 
 
Ουσιαστική παράμετρος υλοποίησης του οράματός μας είναι η συμμετοχή των πολιτών 
στις διαδικασίες διαβούλευσης. 
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Οι πόλεις προοδεύουν ουσιαστικά όταν ακούν τους πολίτες τους, όταν ενθαρρύνουν τον 
διάλογο και όταν καλλιεργούν μια κουλτούρα ανοιχτών καναλιών επικοινωνίας και 
ανατροφοδότησης. 
 
Γι’ αυτό και ο Δήμος Λεμεσού συνειδητά έχει επιλέξει τον δρόμο της δημόσιας 
διαβούλευσης για μια σειρά από έργα και πολιτικές που προωθούνται.  
 
Να αναφέρω ενδεικτικά ότι τους τελευταίους μήνες, μεταξύ άλλων πραγματοποιήθηκαν 
δημόσιες διαβουλεύσεις για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ανατολική και δυτική περιοχή 
του κέντρου, για μονοδρομήσεις στην περιοχή της Νεάπολης, καθώς και για στρατηγικές 
αντιμετώπισης της κυκλοφοριακής συμφόρησης στον πυρήνα της πόλης μας.  
Παράλληλα, οργανώθηκαν συναντήσεις του Δήμου με κατοίκους σε συνοικίες όπως το 
Ζακάκι, ο Άγιος Σπυρίδωνας, τα Τσιφλικούδια και το Τσερκέζ Τσιφλίκ.  
 
Με πλάνο και στοχευμένες παρεμβάσεις επισκεπτόμαστε συστηματικά τις συνοικίες και 
συνομιλούμε με τον κόσμο.  
 
Αρχικά πραγματοποιούσαμε εβδομαδιαίες εξορμήσεις, ενώ φέτος θεσμοθετήσαμε επαφές 
με τα συνοικιακά συμβούλια, ώστε να έχουμε καλύτερη εικόνα, να καταγράφουμε τα 
προβλήματα και να δίνουμε γρήγορες λύσεις, ενώ αυτή την περίοδο πραγματοποιούνται 
μεγάλες εκστρατείες καθαριότητας σε συνοικίες της πόλης μας, με τη συμμετοχή της 
Υπηρεσίας Καθαριότητας αλλά και εθελοντών. 
 
Φίλες και φίλοι,   
 
 Η Λεμεσός του σήμερα προωθεί συγκεκριμένα έργα που αποτυπώνουν αυτή τη 
φιλοσοφία. 
 
Για παράδειγμα, ένα έργο που τροχιοδρομείται και θα δώσει πνοή και ώθηση στις 
συνοικίες μας είναι αυτό των Πράσινων Διαδρομών.  
 
Αφορά ένα δίκτυο περίπου 20 χιλιομέτρων πεζοδρόμων και διαδρομών μικροκινητικότητας.  
 
Στόχος είναι να συνδεθούν γειτονιές, σχολεία, πάρκα, εμπορικές περιοχές και το παραλιακό 
μέτωπο μέσα από κυκλικές, ασφαλείς και λειτουργικές διαδρομές.  
 
Παράλληλα, η ενίσχυση της φύτευσης και της σκίασης αποτελεί κεντρική προτεραιότητα: το 
σχέδιο προβλέπει τη φύτευση 10.000 δέντρων, ώστε να δημιουργηθεί πιο δροσερό και 
φιλικό περιβάλλον μετακίνησης και να ενισχυθεί ουσιαστικά η ποιότητα ζωής.  
 
Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι υπογράφηκαν συμβόλαια με μελετητές για τον 
επανασχεδιασμό 25 πάρκων, σε συνοικίες της πόλης. 
 
Το ίδιο πνεύμα εκφράζεται και στους σχεδιασμούς μας για την Ακταία Οδό, όπου ήδη έχει 
υλοποιηθεί ένα πρώτο, πιλοτικό βήμα με τη δημιουργία πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου. 
Το πλάνο μας όμως για την Ακταία Οδό δεν σταματά εδώ.  
 



3 
 

Για εμάς είναι ένα έργο στρατηγικής σημασίας, που αφορά την ανάπλαση του 
παραθαλάσσιου βιομηχανικού άξονα, από το παλιό έως το νέο λιμάνι. 
 
Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και οι κυκλοφοριακές παρεμβάσεις που προωθούμε.  
Ο Δήμος έχει ήδη τοποθετηθεί επίσημα υπέρ της εφαρμογής μονοδρομήσεων στο κέντρο, 
στη Νεάπολη και στην περιοχή νότια της λεωφόρου Μακαρίου.  
Παράλληλα, έχει τεθεί σε τροχιά υλοποίησης το έργο του Smart Parking, με προϋπολογισμό 
που υπερβαίνει τα 5 εκατομμύρια ευρώ, ενώ προχωρούν και οι μελέτες για τη δημιουργία 
τριών mobility hubs, δηλαδή σύγχρονων χώρων στάθμευσης και μετεπιβίβασης. 
 
Η ίδια λογική ακολουθείται και για την οδό Ανεξαρτησίας.  
 
Ο Δήμος έχει ήδη παρουσιάσει επίσημα το έργο της ριζικής ανάπλασής της, με 
περισσότερα πεζοδρόμια, λιγότερα οχήματα, περισσότερο πράσινο, σκίαση, σύγχρονο 
φωτισμό και υποδομές βιώσιμης κινητικότητας. Στόχος μας είναι να επανενταχθεί η 
Ανεξαρτησίας στην καθημερινότητα των πολιτών, όχι μόνο ως εμπορικός δρόμος, αλλά και 
ως δημόσιος χώρος συνάθροισης, περιπάτου και πολιτιστικής δραστηριότητας.  
 
Θεωρώ πως γίνεται αντιληπτό ότι, όταν μιλάμε για το μέλλον της Λεμεσού, δεν 
αναφερόμαστε σε μεμονωμένα έργα.  
 
Μιλάμε για μια νέα αντίληψη για την πόλη.  
Μια αντίληψη όπου ο δημόσιος χώρος βρίσκεται στο επίκεντρο της αστικής ζωής. Όπου η 
ανάπτυξη δεν μετριέται μόνο σε περισσότερα τετραγωνικά μέτρα, αλλά κυρίως σε 
καλύτερη ποιότητα ζωής. 
 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Οι πόλεις του μέλλοντος διαμορφώνονται μέσα από συνέργειες, θεσμική σοβαρότητα και 
εμπιστοσύνη. 
 
Γι’ αυτό και πρωτοβουλίες όπως η σημερινή έχουν σημασία. 
 
Γιατί φέρνουν στο ίδιο τραπέζι την τοπική αυτοδιοίκηση, την ακαδημαϊκή κοινότητα, τους 
τεχνοκράτες, την κοινωνία των πολιτών και τον ιδιωτικό τομέα, υπενθυμίζοντας μας ότι ο 
δρόμος προς την πρόοδο επιτυγχάνεται μόνο μέσα από συλλογική προσπάθεια. 
 
Η Λεμεσός είναι έτοιμη να συμβάλει ουσιαστικά σε αυτή τη συζήτηση.  
 
Όχι μόνο ως οικοδέσποινα πόλη.  
 
 
 
Αλλά ως πόλη που 

 Αλλάζει 

 σχεδιάζει 
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 και διαβουλεύεται. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. 
 
Εύχομαι μια ουσιαστική και παραγωγική ημέρα. 
 


